# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 5 ОКТЯБРЯ 2021 ВТОРНИК №227 (8578)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя

Шопинг по-новому В Астраханской области розничная торговля «выздоравливает» после коронакризиса



Бизнес-тур Пандемия привлекла в Крым туристов

Страница 15



В барбершопе без погонов Ростовчанин ушел из уголовного розыска, чтобы стать парикмахером

Страница 16

#### ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Из-за ухудшения эпидситуации в Ростовской области усилены ограничительные меры. В частности, работодатели должны перевести на дистанционную работу не менее 30 процентов персонала, в том числе сотрудников в возрасте 65 лет и старше, а также тех, кто страдает от хронических заболеваний. Заполняемость зрительных залов в закрытых помещениях не должна превышать 50 процентов, а максимальное число зрителей — 500 человек. Приостановлена работа танцевальных залов и площадок. Временно прекращены дополнительные образовательные программы для детей младше 18 лет, за исключением индивидуальных занятий и дистанционного обучения.

#### **НАЗНАЧЕНИЕ**

Министром экономического развития Астраханской области назначен Мансур Гаджиев. Соответствующее распоряжение подписал губернатор региона Игорь Бабушкин. Мансур Гаджиев родился в 1977 году в Наримановском районе Астраханской области. Он окончил АГТУ и высшую школу экономики. С 1999 года работал в Федеральной налоговой службе.

#### ЦИФРЫ

1,134 миллиарда рублей выделяется из бюджета Ростовской области на государственную поддержку граждан, приобретающих жилье, в 2021 году. За счет этих средств жилищные условия улучшат более полутора тысяч жителей региона. Квартирный вопрос, используя господдержку, уже решили 1306 человек, еще 291 выбирает подходящее жилье.

365 тысяч тонн молока составили надои в Волгоградской области за восемь месяцев 2021 года. Это на 1.3 процента больше, чем за тот же период 2020года. Также в регионе на 1,6 процента увеличилось поголовье крупного рогатого скота. В Волгоградской области насчитывается 348 тысяч голов КРС.

Около четырех миллионов рублей перечислили в бюджет за восемь месяцев 2021 года сотрудники регионального При этом было завершено 95 исполнительных производств о взыскании штрафов.

86 ярмарок выходного дня пройдут в октябре в Краснодарском крае. Аграриям будет предоставлено более пяти тысяч

ракурс Как на реновации по-ростовски сказался недостаток средств

## Новоселье на взлетной полосе



Лариса Ионова

Ростовской области определены критерии для включения многоквартирных домов (МКД) в программу реновации. Главная особенность ее реализации в донской столице заключается в управления ФССП в Калмыкии. том, что из-за нехватки средств администрации намерены использовать территории, на ко-

торых раньше никто не жил. Реновация, или комплексное развитие территорий, - это модернизация и преображение городских пространств. Иначе говоря, снос старых домов и строАКЦЕНТ

За участие в реновации должны проголосовать 75 процентов собственников помещений в доме

оретически реновация может проходить и путем реконструкции, однако на практике без сноса не обходится. При этом под реновацию попадают целые районы, а не отдельные здания. Комплексное развитие территории жилой застройки возможно там, где стоят многоквартирные дома, не признанные аварийными, но подлежащие сносу. Физический износ основных конструктивных элементов – крыши, стен, фундамента – должен составлять не менее 70 процентов.

Во-первых, согласно разработанным правилам, под реновацию попадают дома, возведенные в период индустриального домостроения с 1957 по 1968 год, то есть так называемые хрущевки. Во-вторых, это многоэтажки, капитальный ремонт которых не укладывается в установленные лимиты регионального Фонда капремонта. Такие дома проще расселить и снести, чем привести в порядок. Наконец, это МКД, технические системы в которых признаны ограниченно работоспособными. То есть, отсутствуют одна (или более) централизованные системы: холодное водоснабжение,

канализация, энергоснабжение. Принять решение о комплексном развитии конкретной территории могут в правительстве региона либо в администрации муниципалитета. Но сначала нужно пройти ряд экспертиз и процедур. Еще в прошлом году

Реновация — это модернизаци и преображение городских

администрация Ростова выбрала несколько локаций, которые могут быть включены в программу. Там находятся дома в два, три и пять этажей послевоенной постройки и «хрущевки», возведенные до 1974 года. Это жилье не признано аварийным, но «потеншиально является ветхим».

На выбранной для реновации герритории будут изыматься для государственных или муниципальных нужд земельные участки и расположенные на них не признанные аварийными блочные жилые дома, а также ин-14дивидуальные построй-

## тема недели Предприятия юга разрабатывают маршруты промышленного туризма

## Экскурсия по цеху

Михаил Русин, «Российская газета»

ва южнороссийских региона—Ростовская и Волго**т**радская области—вошли в уникальную программу развития промышленного туризма, которая получила название Всероссийский акселератор. Оно выбрано не случайно. Под акселератором в подобных случаях подразумевается интенсивная программа-«ускоритель» с участием экспертов, которая позволит быстро создать, усовершенствовать и вывести на качественно новый уровень определенный продукт. Сейчас речь идет об ускоренном развитии нехарактерного пока для России направления туризма в разных регионах.

Во время этого процесса, инициатором которого стало Агентство стратегических инициатив (АСИ), представители регионов совместно с экспертами разработают собственные стратегии развития промтуризма, отдельные предприятия составят экскурсионные программы, а затем ведущие российские туроператоры представят полученные таким образом новые продукты потенциальным клиентам, в том числе на зарубежных рынках.

Победителями на отборочном этапе акселерационной нов. Свои презентации программ промышленного туризма представили более 360 предприятий из разных отраслей. Наибольшее число заявок поступило от предприятий пищепрома (25,9 процента), машиностроительных заводов (12 процентов) и от компаний легкой промышленности (11 про-Для нас с экспертами из-

учение заявок стало захватывающим погружением в самые разнообразные производства. Многие предприятия оказались настоящим открытием, - признается директор инициатив по развитию туризма, экологии и климату АСИ Ольга Захарова. —Мы понимаем, какой боль-

шой спрос в регионах на получение знаний, обмен опытом и лась в пятерке регионов-лиде-

Презентации развития

представили более

промышленного туризма

отборочного

программы оказались 30 регио- экспертную поддержку промышленного туризма. Поэтому считаем всероссийский акселератор очень актуальной инициативой, — отмечает заместитель министра промышленности и торговли России, председатель экспертного совета Алексей Беспрозванных.

Примечательно, что Волгоградская область самой первой в России подала заявку на участие в этой программе. Как сообщили в региональном комитете по развитию туризма, в работе акселератора участвуют такие местные предприятия, как Волжский трубный завод, корпорация «Красный октябрь», «Волгоградтранспригород», «ТД ГраСС» и управляющая компания «ВОЛМА».

Ростовская область оказа-

к: экспертный совет Всероссийского акселератора по промышленному туризму

регионов

ров, набравших наибольшее количество баллов в ходе отборочного этапа. Как отметили в региональном правительстве, этого удалось добиться благодаря слаженной командной работе и перспективному промышленному потенциалу региона.

Дон в акселерационной программе представляют «Ростсельмаш», «Лемакс», «Агровэлл», «Цимлянские вина», «Семикаракорская керамика», Миллеровский винзавод (филиал «Ведерники»), биохутор «Петровский», «ДеВолан», винодельни «Усадьба Саркел» и VINABANI, группа компаний «Май», «Своя компания», ТКФ «Рейна-тур HTB», «Город-парк» и Южный федеральный университет.

Промышленный туризм превращается в новый тренд досуга туристов и становится ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО АКСЕЛЕРАТОРА ПО РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО

компании легкой

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ ПРЕДСТАВИЛИ

машиностроительные

и, конечно, увеличению кадровой базы за счет профориентации школьников и студентов, считает глава минэкономразвития Ростовской области Максим Папушенко. Эксперты отмечают, что проект не только привлечет в регионы новых туристов и поможет создать перспективные маршруты, но и станет стимулом для развития экспортного потенци-

источником дохода для пред-

приятий, а также способствует

узнаваемости компании, инвес-

тиционной привлекательности

ала промышленных предприятий. Акселератор также должен развенчать мифы о некачественной продукции и устаревших производствах на российских предприятиях, остановить отток населения из регионов и повысить популярность рабочих профессий.

—Экскурсии на предприятия позволяют ознакомиться с производством, спецификой отрасли, возможностями для самореализации. Школьники, понимая перспективы трудоустройства, видя современные цеха и помещения с высокотехнологичным оборудованием, скорее всего примут решение остаться в своем родном регионе и именно здесь строить свою карьеру, считает генеральный директор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева. •





Денис Мантуров, министр промышленности и торговли Российской Федерации:

 Сегодня промышленный туризм становится важным элементом социально-экономического развития территорий, а также эффективным способом решения бизнес-задач для предприятий различных отраслей. Развитие промышленного туризма в регионах способствует продвижению локальных брендов и региональных товаров, повышению инвестиционной привлекательности. Открывая двери и вступая в прямой диалог с потребителем, демонстрируя ские процессы, качество продукции и экологичность производства, предприятия формируют ноской промышленности.

#### **КОРОТКО**

## Представители Волгоградской области посетили белорусский форум

Делегация Волгоградской области побывала на Белорусском промышленно-инновационном форуме. Волгоградцы посетили ведущие предприятия Минска, Могилева и Витебска, провели деловые встречи с представителями местного бизнеса и региональных ведомств, а также подписали соглашения об увеличении товарооборота, развитии туризма и взаимодействии профсоюзов. Также заключено соглашение о сотрудничестве между Центром поддержки экспорта Волгоградской области и Могилевским агентством регионального развития. Документ оговаривает в том числе расширение взаимодействия между предприятиями малого и среднего бизнеса.

Кстати, в 2020 году Беларусь заняла пятое место среди стран—внешнеторговых партнеров Волгоградской области. По итогам шести месяцев 2021 года экспорт в Беларусь вырос на 14 процентов

### На Кубани увеличили производство промышленной продукции

Промышленные предприятия Краснодарского края за восемь месяцев 2021 года выпустили на 12 процентов больше продукции, чем за тот же период прошлого года. Более чем на 45 процентов увеличилось производство металлоконструкций, на 30 процентов - электронной аппаратуры, на 24,5—электрического оборудования и почти на 24 процента - одежды. Как отметил руководитель департамента промышленной политики края Иван Куликов, промпредприятия реализовали товаров на сумму более 262 миллиардов рублей. При этом в краевой бюджет было перечислено более 10,9 миллиарда рублей налогов. Это на 58,2 процента больше, чем за аналогичный период прошлого

## Астраханская область модернизирует очистные сооружения

Правительство России выделит более 1,3 миллиарда рублей Астраханской области. Эти деньги поступят в 2022-2024 годах и пойдут на модернизацию очистных сооружений. Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства Михаил Мишустин. Предполагается, что в регионе будет очищаться до <sup>(</sup> О тысяч кубометров канализационных вод в сутки, а сам уровень очистки станет более высоким. Эта работа проводится в рамках федерального проекта «Оздоровление Волги» нацпроекта «Экология». Его цель—улучшить экологическое состояние Волги.

### На Дону появятся новые железнодорожные туристические маршруты

Агентство по туризму и деловым коммуникациям Ростовской области подписало договор о сотрудничестве с СКЖД. Это позволит региону разработать новые туристические маршруты по Дону. При этом будут использованы ретропоезда на паровой тяге. «Путешествие на поезде—это комфортно. Туристу не нужно заботиться о пересадках или погодных условиях, а Ростовская область имеет отличное железнодорожное сообщение с главными субъектами страны: Москвой, Санкт-Петербургом, курортами Ставропольского и Краснодарского краев. Создание новых турпродуктов станет нашим преимуществом. Туроператоры смогут расширить линейку турпродуктов, а регион-увеличить турпоток за счет тех, кто отдает предпочтение путешествию на поезде», — отмечает директор регионального агентства по туризму и деловым коммуникациям Татьяна Горяйнова. Кстати, по такой схеме уже успешно осуществляются туры выходного дня из Ростова-на-Дону в Таганрог на пригородных электропоездах.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

На ростовской таможне задержаны бронетранспортеры из Болгарии



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru